

优化人才发展环境 打造人才集聚高地

我省召开新闻发布会解读《人才政策3.0版》

11月18日,省政府新闻办举行《人才政策3.0版》解读新闻发布会。会上,省人社厅、省科技厅、省财政厅相关负责人对相关政策进行了解读。

9月29日,省委、省政府制定印发了《关于进一步激发人才活力支持人才创新创业的若干政策措施(3.0版)》,旨在通过不断升级完善我省人才政策,全力营造识才爱才敬才用才的良好氛围,进一步集聚和培育优秀人才。

《人才政策3.0版》围绕完善人才分类评价机制、强化人才生活服务保障、强化人才待遇激励、强化人才管理机制改革、支持用人主体引才育才、激励各类人才创新创业等6个方面34项具体措施,继续突出“创新”“升级”两大主题。

针对《人才政策3.0版》在落实人才各项资助激励政策上有哪些保障措施,省财政厅副厅长张志林介绍,省级财政从加强省级财政支出责任、加大资金保障力度、完善政策保障体系、注重绩效评价等多方面加强保障。加强省级财政支出责任,将3.0版中19个直接补助项目全部由省级财政承担,并

大幅度提高补贴标准。加大资金保障力度,新增安排资金1.2亿元,确保各项政策措施高质量落地。完善政策保障体系,推动形成全方位的保障措施和政策体系。注重绩效评价,推动提高财政资金精准性和有效性,不断提升财政资金使用绩效。

关于《人才政策3.0版》在推进科研人员成果转化方面有哪些创新举措,省科技厅副厅长陈维友介绍,在推进科研人员成果转化方面,重点突出激励科研人员科技成果在我省转移转化。首次开展赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点。今年2月,省科技厅启动了赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点工作。首次给予科研人员技术交易补助。今年8月,省科技厅在《吉林省科技发展计划2023年度项目申报指南》中第一次对技术成果交易输出到省内企业的科研人员给予补助资助,资助额不低于3万元。完善了科技成果评价机制。今年9月,省科技厅制定出台的《关于完善科技成果评价机制的实

施意见》首次将科技成果的科学、技术、经济、社会、文化五大价值明确化。

对于《人才政策3.0版》中关于人才分类定级的内容,省人社厅副厅长黄明介绍,按照中央和省委关于人才评价破除唯“帽子”的部署要求,新的人才分类定级评价不再单纯地以人才称号、奖项等作为人才分类定级的唯一依据,进一步突出以实际能力业绩为导向,切实打破人才评价唯“帽子”倾向,突出不唯“帽子”重实际、不唯奖项重贡献、不唯职务重能力、不唯资历重业绩的评价导向。首次制定企业人才分类认定标准,将企业人才作为专门人才群体,单独制定人才分类标准。通过企业人才评价,逐步吸引集聚更多企业经营管理人才来吉干事创业。坚持人才至上的服务理念。依托“吉林智慧人社”数字平台,建立人才分类认定网络申报系统,省内用人单位推荐的人才可通过线上申报系统远程申报、在线审核,大大简化人才认定程序,提高人才认定申报效率。

城市晚报全媒体记者 陆续

我省3人入选2022年第三季度“中国好人榜”

11月18日,2022年第三季度“中国好人榜”发布,经各地推荐、网友点赞评议和专家评审,共有150人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。我省姜维峰、郭立泉和王淑艳获此殊荣。

姜维峰是国网吉林和龙市供电中心安装公司施工队队长,他坚持资助助学20年,累计资助115名孩子、捐款43.8万元,照亮了这些孩子的人生之路;郭立泉是吉林农业大学生命科学学院教授、博士生导师,2021年1月2日,一对母子在长春南湖公园掉入冰窟命悬一线,郭立泉和丈夫勇伸援手救下了这对母子;王淑艳是通化市二道江区铁厂镇洗煤厂退休工人,虽然家庭并不富裕,但她在艰难抚养自己两个孩子的同时毅然收养了去世小叔子的3个未成年女儿,用柔弱的身躯扛起5个孩子的未来。

上榜的“中国好人”用伟大的善举和朴实的行动讴歌了崇德向善的高尚情怀。他们在平凡的岗位上兢兢业业,谱写出一曲曲动人赞歌;他们在普通的生活里默默奉献,引领着新时代的文明风尚。他们让好人精神得到薪新传承,是广大人民群众身边的英雄和榜样。

城市晚报全媒体记者 陆续

吉林省高校休闲康养现代产业学院协作体在长春正式启动

11月18日,吉林省高校休闲康养现代产业学院协作体启动仪式在长春人文学院举行。延边大学、长春理工大学、吉林农业大学、长春大学等9个协作单位、部分协作体企业代表参加启动仪式。

吉林省高校休闲康养现代产业学院协作体的成立是以吉林省休闲康养产业发展急需为牵引,围绕休闲康养、康复健康、养老服务、中药保健两个方向,以协作体为依托,构建以高校集群和企业集群为两大构成主体的吉林省休闲康养产业联盟。以服务吉林省休闲康养产业战略需求为导向,以深化产教融合协同创新为育人机制,整合协作体各方资源,在人才培养、科学研究、技术创新、企业服务、学生就业创业等方面,为吉林省休闲康养产业发展提供强有力的人才支持和智力支撑。

解克兢 城市晚报全媒体记者 刘昶

公主岭市2219010951体彩代销点中出“排列3”594万元“排列5”1040万元大奖

体彩排列游戏深受吉林省购彩者喜爱,近期接连中出百万大奖,本期“排列5”更是一举夺魁中出千万大奖,购彩者中奖多多,喜讯不断。

11月19日晚,第22309期开奖的体彩“排列3”中奖号码为0、4、1;体彩“排列5”中奖号码为0、4、1、3、8。吉林省的中奖幸运地——公主岭范家屯祥和家园东门的2219010951号体彩代销点,幸运中出“排列3”594万元、“排列5”1040万元大奖。

体彩排列游戏作为体彩家族中传统的老牌游戏,不仅在吉林省拥有众多爱好者,也为大家送上了无数次的惊喜和欢乐。一张张体育彩票的能量或许微小,但千千万万张彩票汇聚起来,成为助推公益事业发展的强大动能。

中国体育彩票作为国家发行的公益彩票,始终秉承“来之于民,用之于民”的发行宗旨,所筹集的公益金广泛用于国家体育事业和社会公益事业发展,在助力购彩者收获幸运的同时,也为国家的体育事业和公益事业助力!

吴桐桐 城市晚报全媒体记者 陆续

吉林市龙潭消防救援大队深入辖区商场开展消防安全检查

11月15日,吉林市龙潭区消防救援大队监督检查人员深入辖区商场开展消防安全检查行动,全力清剿各类火灾隐患。检查过程中,大队监督员对场所内疏散通道、安全出口、消防车通道是否畅通,电气线路敷设是否存在违规等情况一一进行了检查。通过此次检查,及时消除了存在的火灾隐患,提高了人员密集场所经营者的消防安全意识,为辖区群众提供了一个良好的消防安全环境。

杨航

“农家乐”让农家乐起来——通榆县边昭镇佟家店村冬日记事

道亮丽风景线。

三间土屋收拾得干干净净,今年43岁的赵华坐在屋里的凳子上和记者聊起了家常:“当初村里支持我开办农家乐,可心里有点忐忑,万一没有客人搞砸了怎么办?后来,我‘就地取材’,将屋子简单收拾了一下,没想到,开张第一天就来了3桌客人。这土豆、茄子、高粱米饭挺符合游客的胃口,吃完饭都要联系方式。”谈话间,她的手机响了,原来她家这几天农家乐做杀猪烩菜、白肉血肠,县里很多游客都提前订桌。大家都想坐在热炕头上吃着东北农家菜,体验农家新生活。

眼下,佟家店村农家乐已开了8家。仅仅几个月,每家农家乐纯收入都在2万元以上,农家真的乐了起来。

当然,乡村游不只有农家乐——

新发屯的张静鑫在自家小院搞起了采摘园,2000平方米的大棚种植了葡萄,采摘园成了游客的“观光点”。今年仅一个夏季卖葡萄就让他收入了四五万元,这让他对村里未来的发展更加有信心。

佟家店屯的白峰看到屯里的游客多了,干脆在村里卖起了烤肠和小食品,其中一天最多卖了300只烤肠,有时一天收入能达500元。

村里的垂钓园也收入不菲,一天

收入达到4000多元。迄今,旺季时佟家店村从事乡村游的农民已有128人。

旅游业快速发展,让佟家店村抓住机遇开辟出了村美民富新天地,也让群众切身感受到发家致富的“甜头”、人居环境的“看头”和乡村振兴的“奔头”。村委会初步统计,仅今年夏季,佟家店村游客接待量就达到10万人。

“碱壳子,车辙子,泥水甩一脚脖子……”曾经这里家家必备长筒雨靴,每逢下雨,行路艰难。如今,碱壳子变成水泥路,汽车开到家门口,居住有楼房,土地能入股。村民何永生笑着说,赶上了新时代,遇上了好政策。

党的二十大报告提出,全面推进乡村振兴。坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,畅通城乡要素流动……每每读到这些,佟家店村党支部书记王雷就特别振奋、特有信心,他说:“党的二十大为乡村振兴发展指明了方向,接下来,我们要凝心聚力,撸起袖子加油干,扎实推动乡村振兴,把乡村游这个产业做大做强,让乡亲们生活越来越红火!”

落日西下,余晖漫洒,佟家店村被蒙上了一层面纱。陇亩之间的村间瓦舍披满了金色,乡村振兴让这片沃土正绽放着新的希望……

吉林日报记者 王春胜

新时代 新征程 新伟业

编者按>>

为深入推动党的二十大精神走进基层、走进群众,进一步凝聚党心民心、鼓舞奋进力量,本报从今天起,推出“新时代新征程新伟业”专栏,派出多路记者进城乡社区、进机关、进企事业单位、进校园、进各类新经济组织和新社会组织进行蹲点式采访,报道我省深入学习贯彻党的二十大精神的务实举措和实际行动,多形式、多层次、广覆盖地宣传广大干部群众立足本职岗位、扎根基层一线、认真履职尽责的生动事迹,进一步激励全省上下坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,在新时代新征程上继续创造新的伟业,在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破。

冬已至,天已寒,农场采摘园,瓜果满园春;老屋里,炉火旺,土豆茄子鲜,杀猪烩菜香。络绎不绝的客人点赞农家新生活,烟火气变成乡旅新卖点。作为通榆“南大门”的第一村,佟家店村的农家乐、观光采摘引来了数以万计的游客,成为扮靓通榆县的一

方红:让城市因为我们的存在而变得更美

二十大代表在基层

11月10日凌晨,站在熟悉的大街上,党的二十大代表、前郭县环境卫生管理处清扫队副队长方红笑容满面。

“这次开会,离开将近20天,说真的,还挺惦记‘家’里的工作,不是怕同事做不好,而是这些年已经养成习惯,感觉一天没到岗就像缺点什么似的。”方红说,党的二十大胜利闭幕后,她并没有“喘口气、歇歇脚”,而是第一时间回到工作岗位上。

记者和方红一起来到她包保的区片。“今天还好,没有刮风。”方红说,每年这个季节都是我们一年中最忙最累的时候,秋风刮过,树叶落得一层又一层,每天要多次清扫,才能保持路面清

洁。

方红一边挥扫帚清扫落叶,一边说:“大家可能觉得扫马路很简单,其实真正做起来也不容易。怎么扫省力?从哪开始扫更好?其实都是需要我们根据天气和街路环境一点点实践、摸索出来的。”方红告诉记者,因为包保的区片环境复杂,居民又多,每天工作还是非常累的,但是作为环卫工人,看到居民在干净整洁的环境中工作生活,感觉再苦再累也是值得的。

一阵忙碌后,街路被方红和她的同事打扫得干干净净。“来来来,大伙儿都歇一会儿,我给大家带回来党的二十大开幕会的首日封了。”放下手里的清扫工具,方红招呼队友的同事。

“哇,太漂亮了!快给我们说说在人民大会堂开会的情况。”同事杨春宝

说。

“在人民大会堂开会,感觉既紧张又激动。”方红眼睛泛红,仿佛又回到了那激动人心的会议现场。

“报告里的好政策太多了。最让我激动的就是总书记在报告里说‘人民就是江山、江山就是人民’。党带领全国人民加快速度,就是为了让我们老百姓都过上幸福美好的日子。”方红动情地说着,同事们不时地点着头。

“宏伟目标需要从一点一滴做起。作为环卫工人,咱们就是要用双手换来街道整洁靓丽,让城市因为我们的存在而变得更美!”方红的话温柔有力,同事们情绪也越发高昂,纷纷表达自己的想法……

此时,朝阳升起,映红了大家的脸庞。吉林日报记者 王欣欣

换领保险许可证公告
机构名称: 中国平安财产保险股份有限公司德惠支公司
成立日期: 2011年04月01日
机构住所: 吉林省长春市德惠市人民街龙凤翔城C27栋102单元1-2层
机构编码: 000017220183
业务范围: 企业财产损失保险; 家庭财产损失保险; 建筑工程保险; 安装工程保险; 货物运输保险; 机动车辆保险; 船舶保险; 能源保险; 短期健康保险; 意外伤害保险; 一般责任保险; 保证保险; 信用保险(出口信用除外); 农业保险; 经中国银保监会批准的其他财产保险业务。
机构负责人: 赵大勇
经营区域: 吉林省长春市德惠市
联系电话: 0431-81183901
机构邮编: 130300
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会吉林监管局